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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

R.05-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
W celu ochrony drzew przed przymrozkiem, w sadach wyposazonych w system nawadniania, nalezy

zastosowac

A. zraszanie nadkoronowe.
B. ogrzewanie powietrza.
C. mieszanie powietrza.
D. okrywanie.

Zadanie 2.
Do drzew pestkowych zalicza si¢

A. czerednig i truskawke.
B. czeresni¢ i wisnie.
C. jabloni grusze.
D. jabtoni $liwe.
Zadanie 3.
Ktory typ korony przedstawiono na rysunku?

A. Prawie naturalng. \
B. Wrzecionowa.
C. W litere U,
D. Kotlowsg.
Zadanie 4.
Defolianty
A. shluza do usuwania lisci z drzewek w szkolce.
B. zapobiegaja wystepowaniu szkodnikow.
C. zapobiegaja wystgpowaniu chorob.,
D. usuwaja maczniaka z li$ci.
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W ktorym terminie nalezy przeprowadzaé¢ zabieg okulizacji ,,$piacym oczkiem™?

Zadanie 5.
Ktory rodzaj szczepienia przedstawiono na rysunku?
A. W Kklin,
B. Kozuchowke.
C. W szpare boczng.
D. Przez stosowanie.
Zadanie 6.
A. Marzec-kwiecien.
B. Maj-czerwiec.
C. Lipiec-sierpien.
D. Wrzesien-pazdziernik.
Zadanie 7.
Choroba przechowalniczg jabtek jest
A. gorzka zgnilizna jablek.
B. srebrzystos¢ lisci.
C. zaraza ogniowa.
D. rak drzew.
Zadanie 8.
Do warzyw cebulowych nie nalezy
A. por.
B. czosnek.
C. endywia.
D. cebula pigtrowa.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono
A. pepino.
B. endywig.
C. oberzyng.
D. rozszponke.
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Zadanie 10,

Do warzyw korzeniowych naleza

A. salataikalafior,

B. marchew i dynia.

C. pomidori oberzyna.

D. pasternak i burak ¢wiklowy.

Zadanie 11.
Wegetatywnie rozmnaza si¢

A. chrzani czosnek.

B. chrzan i marchew.

C. czosnek i marchew.
D. rabarbarirzodkiewke.

Zadanie 12.
Nieodpowiednim przedplonem dla marchwi jest

A. groch.

B. cebula.

C. chrzan.

D. pietruszka.
Zadanie 13.

Dobrym przedplonem dla pora sa

A. warzywa dyniowate, fasola i groch.

B. marchew, rzodkiewka i por.
C. kapusta, czosnek i fasola,
D. cebula, szalotkai imbir.

Zadanie 14,

Bielenie roslin to zabieg polegajacy na

A. odcigciu dostepu $wiatta do rosliny.

B. obcigciu wierzchotka pedu.
C. usuni¢ciu cz¢sci roslin.
D. dosadzeniu roslin.

Zadanie 15,
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Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile mocznika (46%) nalezy zastosowac¢ maksymalnie na 1 ha

pod warzywa korzeniowe?
Zalecane dawki nawozéw dla warzyw korzeniowych na 1 hektar

A, 92kg

B. 130kg Fosfor (P205)

C. 174kg

D. 434kg Potas (K20)
Azot (N)

stosujemy 2 do 3 tygodni przed

60 do 80 kg o

stosujemy 2 do 3 tygodni przed

150 do 200 kg ciewem

stosujemy pogtéwnie wiosng po

60 do 80 kg wzejsciu roslin
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Zadanie 16.

Herbicydy stuza do zwalczania

A. drobnoustrojow.
B. szkodnikow.

C. slimakéw.

D. chwastow.

Zadanie 17.

Do nawozow organicznych nalezg

A, saletra wapniowa i obornik,
B. siarczan potasu i obornik.
C. obornik i pomiot ptasi.

D. mocznik i gnojowka.

Zadanie 18.

W pierwszym roku po zastosowaniu obornika nie nalezy uprawia¢

A. oberzyny.
B. marchwi.
C. papryki.
D. salaty.

Zadanie 19.

Do zaprawiania nasion roslin warzywnych stosuje si¢
A. Ronilan.
B. Dithane M.

C. Bravo 500S.C.
D. Zaprawe Nasienng T.

Zadanie 20.

Okresl, ile nalezy zakupi¢ rozsady papryki na powierzchnie 20 m?, jezeli bedzie sadzonaw rozstawie
50 emx50 cm.

A. 10 szt.
B. 50 szt.
C. 70 szt.
D. 80 szt.
Zadanie 21.

Roslinami dwuletnimi s3

A. bratek i stokrotka.

B. malwa i aksamitka.

C. piwoniai czosnek ozdobny.

D. dzwonek ogrodowy i aster chinski.
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Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono

tulipan ogrodowy.
bratek ogrodowy.
wilec purpurowy.
nagietek lekarski.

oawp

Zadanie 23.
Cyklamen nalezy uprawia¢ w temperaturze
A, 5+10°C
B. 12+16°C
C. 23:24°C
D. 30+35°C
Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono kwiat cigty

A. strelicji.
B. gerbery.
C. frezji.
D. irysa.
Zadanie 25,

Wskaz grupe roslin, ktorych cebule lub bulwy zimujg w gruncie.

Narcyz, hiacynt i lilia.
Begonia, mieczyk i dalia.
Stokrotka, bratek i piwonia.
Begonia, mieczyk i aksamitka.

cawp»
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Zadanie 26.

Ktora z wymienionych roslin kwitnie na czerwono?

A. Bratek ogrodowy.

B. Szalwia btyszczaca.

C. Zeniszek meksykanski.
D. Sniezyczka przebisnieg,

Zadanie 27.
Higrofity to rosliny zyjace w srodowisku

A. suchym.

B. wodnym.

C. stepowym.

D. wilgotnym.
Zadanie 28.

Gleba o wartosci pH 3,5+4.5 jest najlepsza do uprawy
A. rozanecznikow, wrzosow i wrzoScow.
B. pigwy, pigciornika i r6zanecznika.
C. wrzosow, wrzo$cow i surfinii.
D. 106z, lilii i petunii.
Zadanie 29.
Ktory chwast przedstawiono na rysunku?
A. Kakol polny.
Skrzyp polny.

B
C. Perz wlasciwy.
D. Chaber blawatek.

Zadanie 30.

Glebg pod rosliny cebulowe nalezy nawozi¢ obornikiem
A, tuz przed sadzeniem,
rok przed sadzeniem.

B
C. natychmiast po posadzeniu.
D. kilkakrotnie w okresie wegetacji.
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Zadanie 31.

Rosling zalecang do ogrodow skalnych jest
A. lubin.
B. funkia.

C. konwalia.
D. rozchodnik.

Zadanie 32,
Rosling najlepiej nadajacg si¢ na zywoploty jest

A. lipa pospolita

B. sumak octowiec.

C. ligustr pospolity.

D. tamaryszek drobnokwiatowy.

Zadanie 33.
Pedy owijajace si¢ wokot podpor sg charakterystyczne dla

A, jezowki.

B. mieczyka.

C. berberysu.

D. wiciokrzewu.
Zadanie 34.

Do wykonania kompozycji wielkanocnej stosuje si¢ pedy

A. pigciornika.
B. bukszpanu.
C. mabhonii.

D. morwy.
Zadanie 35.
Jako podktad do wiencow zatobnych najczesciej stosuje sie
A. buk pospolity.
B. s$wierk pospolity.
C. brzoze brodawkowaty.
D. kasztanowiec zwyczajny.

Zadanie 36.

Tle wyniesie koszt robocizny zatozenia 5 m? kwietnika, jezeli za 1 roboczogodzine nalezy zaptaci¢ 13,00 zt,
a zalozenie 1 m” kwietnika wymaga 1 roboczogodziny?

A. 65,00zt
B. 32,00zt
C. 15,00zt
D. 10,00zt
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Zadanie 37.

Okre$l zapotrzebowanie na rozsade bratka, ktory zostanie posadzony na kwietniku o wymiarach 10 m?
w rozstawie 20 cm»20 cm.

A, 250 szt.
B. 200 szt.
C. 150 szt.
D. 100 szt.
Zadanie 38.

Do wyciagania roztogow perzu nalezy zastosowac

A. kultywator o zebach sprezystych.
B. kopaczke do ziemniakow.
C. plug podorywkowy.

D. wal zgbaty.
Zadanie 39.
Orke gleboka wykonuje si¢ na gtebokosé¢
A, 5+10cm
B. 10+15cm
C. 25330cm
D. 4550 cm
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono
A. kombajn do zbioru kapusty.
B. kopaczke.
C. brone.
D. plug.
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